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OPINIE O RZĄDZIE

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (100), 17-22 września ‘98, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1126).

!" W porównaniu z sierpniem w opiniach o rządzie nastąpiły

jedynie nieznaczne zmiany, mieszczące się w granicach błędu

statystycznego. Ogólna ocena dotychczasowych wyników

działalności rządu Jerzego Buzka nieco się poprawiła.

Obecnie pozytywne opinie (42%) wyraźniej przeważają nad

negatywnymi (34%). W ocenach polityki gospodarczej

obecnego gabinetu nadal jednak dominują opinie negatywne.

"
!" Niewielka poprawa ocen pracy rządu nie znalazła

odzwierciedlenia w  liczbie jego zwolenników, która nieco

zmalała (z  37% do 34%).

"
!" Zwiększyła się aprobata Jerzego Buzka jako premiera.

Wzrost liczby osób zadowolonych z pełnienia przez niego tej

funkcji (z 41% do 44%) i spadek odsetka niezadowolonych

(z  33% do 30%) nie są wprawdzie znaczne, ale mogą

wskazywać na poprawę wizerunku prezesa Rady Ministrów

i  zahamowanie niekorzystnego trendu z poprzednich

miesięcy.

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI
JERZY BUZEK?
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Na społeczny stosunek do rządu i ocenę jego działalności nie wpłynęły w istotny

sposób ani spory wokół projektu zmian w systemie podatkowym, ani inne sprawy dotyczące

m.in. wprowadzanych przez rząd reform (administracyjnej, systemu szkolnictwa, ubezpieczeń

społecznych i służby zdrowia), kampanii wyborczej do władz samorządowych czy wejścia

w  życie nowego prawa karnego, budzącego wiele kontrowersji.

OCENA PRACY RZĄDU

W porównaniu z sierpniem niewiele zmieniły się opinie o pracy rządu1. Nieznaczny

wzrost pozytywnych ocen wyników działalności rządu premiera Jerzego Buzka (i minimalny

spadek negatywnych) mieści się w granicach błędu statystycznego. Ponieważ jednak

minimalną poprawę ocen odnotowaliśmy także w sierpniu, w sumie pozytywne opinie (42%)

przeważają nad negatywnymi (34%) znacznie wyraźniej niż w poprzednich dwóch

miesiącach.

Tabela 1 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera
Jerzego Buzka od  czasu 1997 1998

objęcia przezeń władzy? XII I II III IV V (1)* V (2)** VI VII VIII IX

Dobrze 33 37 44 40 45 40 42 42 38 39 42

Źle 24 30 34 31 36 39 33 38 37 36 34

Trudno powiedzieć 43 33 22 29 19 21 25 20 25 25 24

* Sondaż zrealizowano w dniach 8-12 maja.
**  Sondaż zrealizowano w dniach 20-28 maja.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (100), 17-22 września ‘98, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1126).
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Dotychczasowe wyniki działalności rządu pozytywnie oceniają przede wszystkim

starsi respondenci (w wieku 55 lat i więcej)  oraz badani z wyższym wykształceniem,

o  wysokich dochodach na osobę, przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. Oceny

negatywne natomiast najczęstsze są wśród rolników. Ogólnie rzecz biorąc, społeczne

zróżnicowanie opinii jest w tym przypadku dość nieregularne, najwyraźniej dają o sobie znać

te same cechy, które różnicowały stosunek do rządu: ocena własnych warunków materialnych

(dobra sprzyja ocenie pozytywnej, a zła - negatywnej) i poglądy polityczne. Badani

o  poglądach prawicowych ponad dwukrotnie częściej niż ankietowani identyfikujący się

z  lewicą pozytywnie oceniają wyniki działalności rządu (zob. tabele aneksowe). Wśród osób

o poglądach lewicowych dominują oceny negatywne.

Przewaga negatywnych opinii jest też wyraźnie widoczna w potencjalnym elektoracie

SLD, w mniejszym stopniu - wśród wyborców PSL oraz zwolenników mniejszych partii

i  ugrupowań. Natomiast zdecydowana większość potencjalnych elektoratów obu partii

tworzących koalicję rządową dobrze ocenia działalność rządu (po 75%).

Tabela 2 w procentach

Potencjalne elektoraty partii
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego

Buzka od czasu objęcia przezeń władzy?
i  ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

AWS 75 9 17

UW 75 12 13

Unia Pracy 45 46 9

PSL 40 49 11

SLD 29 54 17

Inne partie 39 52 9

Niezdecydowani, na kogo głosować 36 23 41

Niezdecydowani, czy będą głosować 30 31 38

Nie zamierzający głosować 27 38 35

Nie zmieniły się oceny polityki gospodarczej rządu. Nadal przeważają opinie, że nie

stwarza ona szans na poprawę gospodarki kraju. Taka sytuacja utrzymuje się już od trzech

miesięcy.
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Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
polityka obecnego

Wskazania respondentów według terminów badań

rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji 1997 1998

gospodarczej? XI XII I II III IV V(2) VI VII VIII IX

Tak 49 40 43 45 41 43 42 41 37 36 38

Nie 27 39 39 38 40 41 39 41 42 44 44

Trudno powiedzieć 24 21 18 17 20 16 19 18 20 20 18

Warto zwrócić uwagę, że im mniejsza miejscowość, w której mieszkają badani, tym

więcej krytycznych opinii, pozytywne natomiast zdecydowanie przeważają w największych

miastach (zob. tabele aneksowe). Dobre oceny polityki gospodarczej rządu są tym częstsze,

im wyższy jest poziom wykształcenia respondentów oraz im lepiej oceniają oni własne

warunki materialne. Sprzyjają im też wysokie dochody. Pozytywnymi opiniami wyróżniają się

przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji oraz pracujący na własny rachunek poza

rolnictwem. Politykę gospodarczą rządu najgorzej oceniają robotnicy niewykwalifikowani

i  rolnicy.

Poglądy polityczne ankietowanych i preferencje partyjne różnicują oceny polityki

gospodarczej rządu w podobny sposób jak opinie w poprzednich kwestiach.

Tabela 4 w procentach

Potencjalne elektoraty partii
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy

sytuacji gospodarczej?
i  ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

UW 83 10 7

AWS 67 19 14

Unia Pracy 39 53 8

PSL 22 61 17

SLD 20 69 12

Inne partie 39 43 17

Niezdecydowani, na kogo głosować 34 35 31

Niezdecydowani, czy będą głosować 31 45 24

Nie zamierzający głosować 22 53 26
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Pozytywne oceny polskiej gospodarki najczęstsze są w elektoracie Unii Wolności,

trochę rzadsze - wśród zwolenników AWS, ale ponad dwie trzecie spośród nich uważa, że

polityka rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej. Krytyczne nastawienie

dominuje w  elektoratach SLD i PSL, negatywne opinie wyraźnie też przeważają wśród

zwolenników Unii Pracy. Analiza preferencji partyjnych respondentów dotyczących wyborów

samorządowych wykazuje podobne zróżnicowanie opinii elektoratów głównych ugrupowań

politycznych.

STOSUNEK DO RZĄDU

Mimo poprawy ocen działalności rządu nieco zmalała liczba jego zwolenników -

do  poziomu z czerwca i lipca, choć zmiana ta mieści się w  granicach błędu statystycznego.

Obecnie co trzeci badany (34%) deklaruje, że jest zwolennikiem rządu, a co czwarty (24%) -

przeciwnikiem. Najliczniejszą grupę stanowią osoby deklarujące obojętność wobec obecnego

gabinetu (37%). Można zatem mówić o stabilizacji poparcia dla rządu w ciągu ostatnich

pięciu miesięcy, ale na niższym poziomie niż w  pierwszym półroczu jego działalności.

Tabela 5 w procentach

Stosunek Wskazania respondentów według terminów badań

do rządu 1997 1998

XI XII I II III IV V(1)* V(2)** VI VII VIII IX

Zwolennicy 48 37 40 40 38 44 35 36 34 34 37 34

Przeciwnicy 12 22 24 21 23 24 28 22 24 26 23 24

Obojętni 33 34 32 34 35 27 33 37 38 37 36 37

Trudno powiedzieć 7 7 4 5 5 5 4 5 4 3 4 5

* Sondaż zrealizowano w dniach 8-12 maja.
**  Sondaż zrealizowano w dniach 20-28 maja.

Największe poparcie dla rządu deklarują mieszkańcy wielkich aglomeracji (powyżej

500 tys. ludności), a najmniejsze - mieszkańcy wsi. Większy niż w innych grupach odsetek

zwolenników rządu odnotowujemy także wśród osób z wykształceniem średnim i wyższym,

przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji, badanych o wysokich dochodach per capita

w rodzinie oraz wśród emerytów i w ogóle osób starszych (w wieku 55 lat i więcej). Rząd ma
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najniższe poparcie wśród bezrobotnych, rolników i robotników niewykwalifikowanych (zob.

tabele aneksowe). Mniejsze poparcie nie oznacza jednak większego odsetka przeciwników

rządu - przejawia się raczej częstszym deklarowaniem obojętności. Obojętny stosunek do

obecnego rządu deklarują przede wszystkim kobiety, młodzi respondenci (do 44 lat),

mieszkańcy wsi, badani z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym,

o  niskich dochodach na osobę, bezrobotni, gospodynie domowe, robotnicy niewykwalifi-

kowani, a także pracujący na własny rachunek poza rolnictwem.

Przeciwników rządu najwięcej jest w tych kategoriach, które charakteryzują się

również wysokim odsetkiem jego zwolenników - wśród osób z wyższym wykształceniem,

przedstawicieli kadry kierowniczej i inteligencji.

Stosunek do rządu najwyraźniej wiąże się z dwiema cechami respondentów: oceną

własnych warunków materialnych i deklarowanymi poglądami politycznymi. Im lepsza ocena

swojej sytuacji materialnej, tym częstsze jest poparcie dla rządu, natomiast poczucie

upośledzenia w tym względzie sprzyja negatywnemu stosunkowi do rządu.

Z kolei wśród osób o lewicowych poglądach najmniej jest zwolenników rządu,

a  najwięcej jego przeciwników, natomiast wśród identyfikujących się z prawicą - odwrotnie.

Centrowe poglądy polityczne najczęściej wiążą się z obojętnością wobec rządu.

Wyraźne jest też zróżnicowanie stosunku do rządu w potencjalnych elektoratach

głównych partii i ugrupowań politycznych.

Tabela 6 w procentach

Potencjalne elektoraty partii Stosunek do rządu
i ugrupowań politycznych zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno

powiedzieć

UW 78 8 12 1

AWS 63 11 23 3

Unia Pracy 31 34 32 3

PSL 25 33 40 2

SLD 23 43 33 2

Inne partie 31 28 35 6

Niezdecydowani, na kogo głosować 33 20 40 7

Niezdecydowani, czy będą głosować 24 19 48 9

Nie zamierzający głosować 15 23 56 6
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Rząd cieszy się największym poparciem w elektoracie Unii Wolności, nieco

mniejszym - wśród wyborców gotowych głosować na AWS. W obu tych grupach jest co

najmniej dwa razy więcej zwolenników rządu niż w pozostałych. Obecny gabinet ma najmniej

zwolenników wśród wyborców PSL i SLD, w tym ostatnim elektoracie jest też najwięcej

przeciwników rządu. Wśród badanych, którzy deklarują, że nie zamierzają głosować, oraz

osób niezdecydowanych, czy wziąć udział w wyborach, dominuje obojętność wobec rządu.

Warto dodać, że preferencje wyborcze dotyczące zbliżających się wyborów samorządowych

w  podobny sposób różnicują stosunek ankietowanych do rządu.

AKCEPTACJA PREMIERA

W stosunku do sierpnia nieco wzrosła liczba osób zadowolonych z tego, że Jerzy

Buzek stoi na czele rządu, nieznacznie zmalała również liczba niezadowolonych z pełnienia

przez niego tej funkcji. Zmiany są wprawdzie niewielkie, podobnie jak w przypadku innych

opinii o rządzie, jednak mogą one świadczyć o poprawie wizerunku premiera i odwróceniu

niekorzystnego trendu z poprzednich miesięcy.

Tabela 7 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowo- Wskazania respondentów według terminów badań
lony(a) z tego, że na czele 1997 1998
rządu stoi Jerzy Buzek? XI XII I II III IV V(2) VI VII VIII IX

Tak 46 44 45 50 45 47 44 42 40 41 44

Nie 13 21 25 25 27 31 30 35 33 33 30

Trudno powiedzieć 40 35 30 25 29 22 26 23 26 25 26

Aprobata Jerzego Buzka jako prezesa Rady Ministrów jest wyraźnie zależna od wieku

badanych - im starsi respondenci, tym częściej deklarują zadowolenie z szefa rządu, a im

młodsi - tym częściej wyrażają niezadowolenie. Poziom wykształcenia ankietowanych oraz

inne cechy społeczno-demograficzne nie odgrywają, jak się wydaje, większej roli, jedynie
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religijność badanych wyraźnie sprzyja pozytywnym opiniom o premierze (zob. tabele

aneksowe). Niezadowoleniu sprzyja natomiast - podobnie jak negatywnym ocenom rządu

i  jego polityki - zła ocena własnych warunków materialnych oraz lewicowe poglądy

polityczne. Wśród osób identyfikujących się z prawicą dominuje aprobata premiera, przeważa

ona także, choć w  mniejszym stopniu, wśród badanych deklarujących poglądy centrowe.

Najwięcej zadowolonych z tego, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu, jest wśród

wyborców ugrupowania politycznego, które on reprezentuje. Elektorat koalicjanta - Unii

Wolności jest wyraźnie mniej zadowolony, ale dominuje w nim również aprobata premiera.

Zadowolenie przeważa także wśród zwolenników mniejszych ugrupowań politycznych (m.in.

ROP) oraz wśród niezdecydowanych, nie mających skrystalizowanych preferencji partyjnych.

Tabela  8 w procentach

Potencjalne elektoraty partii
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi

Jerzy  Buzek?
i  ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

AWS 80 10 10

UW 67 17 16

Unia Pracy 41 40 20

PSL 41 45 14

SLD 27 51 22

Inne partie 57 31 13

Niezdecydowani, na kogo głosować 45 19 36

Niezdecydowani, czy będą głosować 38 26 36

Nie zamierzający głosować 25 32 43

Niezadowolenie natomiast przeważa wśród sympatyków SLD oraz - w mniejszym

stopniu - wśród osób, które nie wzięłyby udziału w wyborach do parlamentu, gdyby odbywały

się one w najbliższą niedzielę. Wśród potencjalnych elektoratów Unii Pracy i PSL odsetki

zadowolonych i niezadowolonych są zbliżone, z niewielką tylko przewagą opinii krytycznych

wśród wyborców PSL.
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!

! !

Stosunek do rządu i opinie o jego pracy niewiele się zmieniły w porównaniu

z  sierpniem. Zaobserwowane zmiany mieszczą się w granicach błędu statystycznego. Wydaje

się, że poparcie dla rządu się ustabilizowało, ale na poziomie niższym niż w pierwszym

półroczu jego działalności. Nieco poprawiła się ogólna ocena wyników działalności obecnego

gabinetu, jednak w ocenach polityki gospodarczej opinie negatywne nadal przeważają nad

pozytywnymi. Wzrosła aprobata Jerzego Buzka jako premiera; wprawdzie nie jest ona

znaczna, ale może świadczyć o poprawie wizerunku prezesa Rady Ministrów i zahamowaniu

niekorzystnego trendu z  poprzednich miesięcy.

Opracował

Włodzimierz DERCZYŃSKI



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 34 24 37 5 1125

Płeć
Mężczyz´ni 36 27 32 4 532
Kobiety 33 21 41 5 592

Wiek
18-24 lat 28 22 42 8 161
25-34 30 27 39 4 197
35-44 30 25 42 3 221
45-54 36 27 34 3 226
55-64 42 25 28 4 139
65 lat i wie ˛cej 41 17 36 6 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 24 43 6 418
Miasto do 20 tys. 39 21 34 6 119
od 21 do 100 tys. 35 23 37 4 221
101-500 tys. 37 28 32 3 225
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 46 22 29 3 141

Region
Północny 44 17 38 0 117
Zachodni 41 22 29 8 128
Środkowozachodni 32 28 38 2 182
Środkowy 32 29 30 9 202
Wschodni 26 22 49 4 136
Południowo-wschodni 29 22 45 5 162
Południowo-zachodni 39 24 34 3 197

Wykształcenie
Podstawowe 32 18 42 8 345
Zasadnicze zawodowe 31 22 43 4 289
Średnie 38 27 32 2 387
Wyższe 39 37 23 1 104

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 46 35 19 0 86
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 33 28 37 2 122
Pracownicy fiz.- umysł. 38 25 36 2 68
Robotnicy wykwalifikowani 32 28 32 8 115
Robotnicy niewykwalifik. 27 19 49 5 61
Rolnicy 24 27 38 11 47
Pracuja ˛cy na własny rach. 34 20 45 1 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 34 25 38 4 162
Emeryci 40 19 34 6 213
Uczniowie i studenci 33 25 35 7 67
Bezrobotni 23 20 54 3 88
Gospodynie domowe i inni 33 15 44 8 45

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 28 30 39 4 131
sekt. pan ´stw.,publicznym 29 30 37 4 110
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 43 29 26 3 90
sekt. pryw. poza rolnict. 37 23 35 4 192
prywatnym gosp. rolnym 23 28 41 8 51

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 25 22 48 5 206
276 - 399 32 24 41 3 170
400 - 549 34 30 32 4 246
550 - 799 38 29 28 4 165
Powyżej 799 zł 51 20 29 1 135

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 28 41 6 341
Średnie 32 24 39 4 492
Dobre 49 19 29 3 291

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 52 16 29 4 64
Raz w tygodniu 36 22 38 5 584
Kilka razy w miesia ˛cu 32 28 37 3 168
Kilka razy w roku 31 27 37 4 196
W ogóle nie uczestniczy 26 29 40 5 113

Poglą dy polityczne
Lewica 23 46 28 3 262
Centrum 31 22 44 3 321
Prawica 57 15 27 2 309
Trudno powiedziec ´ 21 15 52 12 230
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 42 34 24 1124

Pł eć
Mężczyźni 44 38 18 532
Kobiety 40 30 30 592

Wiek
18-24 lat 39 26 35 161
25-34 39 35 26 197
35-44 39 37 24 220
45-54 42 39 18 226
55-64 45 35 20 139
65 lat i więcej 50 26 24 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 33 23 418
Miasto do 20 tys. 49 40 11 119
od 21 do 100 tys. 38 34 28 221
101-500 tys. 37 35 28 225
501 tys.i więcej mieszk. 46 28 26 141

Region
Pół nocny 52 30 18 117
Zachodni 48 28 24 128
Środkowozachodni 36 40 24 182
Środkowy 31 41 28 202
Wschodni 41 32 27 136
Poł udniowo-wschodni 39 33 27 162
Poł udniowo-zachodni 51 28 20 197

Wykształ cenie
Podstawowe 40 31 29 345
Zasadnicze zawodowe 41 35 24 288
Średnie 42 36 22 387
Wyższe 50 32 18 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 52 33 15 86
Prac.umysł .niż.szczebla 31 38 31 122
Pracownicy fiz.- umysł . 49 37 14 68
Robotnicy wykwalifikowani 45 36 19 115
Robotnicy niewykwalifik. 37 31 32 61
Rolnicy 28 53 18 47
Pracujący na wł asny rach. 44 38 18 50

Bierni zawodowo
Renciści 42 37 21 162
Emeryci 47 29 24 213
Uczniowie i studenci 42 16 43 67
Bezrobotni 34 38 27 88
Gospodynie domowe i inni 45 20 34 44

Pracuje w:
sferze budżetowej 40 35 25 131
sekt. państw.,publicznym 34 38 28 110
sp. wł aśc. pryw. i państwa 40 42 18 90
sekt. pryw. poza rolnict. 49 32 19 192
prywatnym gosp. rolnym 30 49 21 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 38 37 25 206
276 - 399 48 29 23 170
400 - 549 41 40 19 246
550 - 799 43 35 22 165
Powyżej 799 zł 50 31 19 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 46 26 341
Średnie 43 32 24 492
Dobre 55 22 22 291

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 52 25 23 64
Raz w tygodniu 46 29 25 583
Kilka razy w miesiącu 34 45 21 168
Kilka razy w roku 39 33 27 196
W ogóle nie uczestniczy 35 48 18 113

Poglądy polityczne
Lewica 29 54 17 262
Centrum 42 39 19 321
Prawica 66 16 18 309
Trudno powiedzieć 26 28 47 230
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 38 44 18 1125

Pł eć
Mężczyźni 40 48 12 532
Kobiety 36 41 23 592

Wiek
18-24 lat 42 37 22 161
25-34 42 44 14 197
35-44 36 47 17 221
45-54 36 50 14 226
55-64 39 47 14 139
65 lat i więcej 33 38 29 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 47 22 418
Miasto do 20 tys. 44 48 8 119
od 21 do 100 tys. 38 45 17 221
101-500 tys. 38 43 19 225
501 tys.i więcej mieszk. 49 34 18 141

Region
Pół nocny 48 41 11 117
Zachodni 46 38 17 128
Środkowozachodni 33 51 16 182
Środkowy 33 47 20 202
Wschodni 33 42 25 136
Poł udniowo-wschodni 33 45 22 162
Poł udniowo-zachodni 43 42 16 197

Wykształ cenie
Podstawowe 31 44 24 345
Zasadnicze zawodowe 37 46 17 289
Średnie 39 45 16 387
Wyższe 54 39 7 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 58 38 5 86
Prac.umysł .niż.szczebla 33 49 19 122
Pracownicy fiz.- umysł . 33 50 17 68
Robotnicy wykwalifikowani 37 48 15 115
Robotnicy niewykwalifik. 26 61 14 61
Rolnicy 31 59 11 47
Pracujący na wł asny rach. 51 41 9 50

Bierni zawodowo
Renciści 32 52 16 162
Emeryci 37 38 24 213
Uczniowie i studenci 49 20 30 67
Bezrobotni 31 47 22 88
Gospodynie domowe i inni 45 26 29 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 32 49 19 131
sekt. państw.,publicznym 38 47 15 110
sp. wł aśc. pryw. i państwa 34 52 14 90
sekt. pryw. poza rolnict. 48 42 11 192
prywatnym gosp. rolnym 26 62 11 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 34 48 18 206
276 - 399 34 49 17 170
400 - 549 33 50 17 246
550 - 799 40 45 15 165
Powyżej 799 zł 49 37 14 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 55 22 341
Średnie 35 45 19 492
Dobre 58 30 12 291

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 36 19 64
Raz w tygodniu 40 41 19 584
Kilka razy w miesiącu 30 52 18 168
Kilka razy w roku 33 49 18 196
W ogóle nie uczestniczy 42 45 13 113

Poglądy polityczne
Lewica 24 64 12 262
Centrum 37 51 12 321
Prawica 62 26 12 309
Trudno powiedzieć 22 36 42 230
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 44 30 26 1125

Pł eć
Mężczyźni 44 33 24 532
Kobiety 45 28 28 592

Wiek
18-24 lat 35 39 26 161
25-34 38 33 29 197
35-44 41 30 29 221
45-54 45 32 24 226
55-64 51 25 24 139
65 lat i więcej 58 19 23 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 30 27 418
Miasto do 20 tys. 54 30 16 119
od 21 do 100 tys. 41 32 26 221
101-500 tys. 37 32 30 225
501 tys.i więcej mieszk. 53 23 24 141

Region
Pół nocny 45 26 28 117
Zachodni 53 26 20 128
Środkowozachodni 30 41 29 182
Środkowy 38 31 31 202
Wschodni 42 28 30 136
Poł udniowo-wschodni 53 24 23 162
Poł udniowo-zachodni 52 28 20 197

Wykształ cenie
Podstawowe 44 24 32 345
Zasadnicze zawodowe 44 31 25 289
Średnie 45 33 22 387
Wyższe 44 32 24 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 31 25 86
Prac.umysł .niż.szczebla 43 35 22 122
Pracownicy fiz.- umysł . 52 35 13 68
Robotnicy wykwalifikowani 39 37 24 115
Robotnicy niewykwalifik. 34 35 31 61
Rolnicy 43 33 24 47
Pracujący na wł asny rach. 33 29 37 50

Bierni zawodowo
Renciści 44 27 29 162
Emeryci 56 22 22 213
Uczniowie i studenci 37 33 30 67
Bezrobotni 35 32 32 88
Gospodynie domowe i inni 53 15 32 45

Pracuje w:
sferze budżetowej 42 33 25 131
sekt. państw.,publicznym 36 40 24 110
sp. wł aśc. pryw. i państwa 40 37 24 90
sekt. pryw. poza rolnict. 44 30 26 192
prywatnym gosp. rolnym 46 29 24 51

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 42 28 30 206
276 - 399 47 27 26 170
400 - 549 45 37 19 246
550 - 799 45 29 26 165
Powyżej 799 zł 46 33 21 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 37 29 341
Średnie 47 29 24 492
Dobre 50 24 25 291

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 66 22 12 64
Raz w tygodniu 48 28 24 584
Kilka razy w miesiącu 37 35 28 168
Kilka razy w roku 36 33 31 196
W ogóle nie uczestniczy 35 34 31 113

Poglądy polityczne
Lewica 26 52 22 262
Centrum 43 36 21 321
Prawica 70 14 16 309
Trudno powiedzieć 32 19 48 230


